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Med nyt format og udtryk
Det nye A4-format giver langt større muligheder for og plads til, at der 
kan arbejdes kreativt med tekst og illustrationer, former og farver. 
Vi er glade for, at vi tog skridtet, så vi bedre kan formidle de gode 
historier og den nyttige information.

I bund og grund er intentionen med Voers Blad i dag den samme som 
for 17 år siden, hvor første blad udkom: Nemlig et lokalt blad, der kan 
kæde os tættere sammen i lokalområdet og informere og debattere om 
stort og småt.

Vores håb er, at du vil kigge bladet kritisk igennem, for selvfølgelig vil  
der være nogle ting, som vi skal have rettet op på. Giv os endelig 
feedback, så vi kan forbedre bladet løbende - og fortsætte de ting, der 
fungerer.

Vi er helt afhængige af fotos og tekst fra private, såvel som fra 
foreninger/institutioner.

Bladet uddeles i og omkring Voerladegård, Voervadsbro, Dørup og 
Hem. Modtager du ikke bladet i postkassen, så tag kontakt til 
distributør Karl S. Iversen, mobil 20788490

Ekstra eksemplarer finder du i kirken/menighedshuset og på skolen.

Temaet for dette nummer er HAVEN
“Kun en tåbe frygter ikke haven”. I hvert fald kan det grønne område 
omkring boligen blive en udfordring, men heldigvis oftere en rigdom. 
Om du er til prydhaven, til vild med vilje, til nyttehaven eller en kombi-
nation, så er der inspiration at hente fra lokale med erfaring og forstand 
på den slags.

Tak til haveejere for bidrag. I løbet af bladets tilblivelse, er vi blevet 
opmærksom på mange flere interessante haver, som har spændende 
elementer, der kan deles. Der er i hvert fald materiale til mange flere 
inspirerende havehistorier her fra lokalen. 

Rigtig god læselyst!
Runa, Nis, Sine og Steen
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Ny person til redaktionen søges 
 - evt. som ansvarshavende:

Efter tre år på posten trækker Anker Ravn sig som ansvarsha-
vende og fra redaktionen i det hele taget. Tak for en brav indsats, 
Anker! Indtil en anden er fundet eller frivilligt melder sig, overtag-
er Steen Kjeldsen posten.

Har du lyst til at hjælpe til i redaktionen, så tøv ikke. Vi har tre-fire 
årlige møder, hvor vi evaluerer og planlægger numrene. Du har 
stor indflydelse på, hvordan du vil bidrage til bladet, og du øger 
dit lokale kendskab.



af  Steen Kjeldsen

Bestyrelsens visioner for 2026 er at: 

•	 Understøtte fællesskabet i Voerladegård 
og omegn, fx via dialogmøderne

•	 Hjælpe Løvfanget på vej; fx via sociale 
medier, åben landsby, lokale guider mv.

•	 Genstarte arbejdet ift. en cykelsti mellem 
Dørup og Voerladegård

•	 Finpudse fremtidige fællesspisninger  
- i samarbejde med Voers Hus

•	 Styrke det fælles beredskab

•	 Konsolidere nuværende tiltag, fx fælles  
arbejdsdag og julemarked. 

Bestyrelsesmedlemmer 2026: 
Runa Olesen 
Nanna Lund 
Jonas Sørensen 
Tine Riisbøl 
Anders Kobberup (kasserer), 
Line Hvidberg-Hansen (sekretær),  
Steen Kjeldsen (formand).

Medlem i 2026:
Tak til alle vores medlemmer. 
Det koster kun 100 kr. pr. år,  
men betyder så meget.  
Du nytegner/fornyer dit 
medlemskab ved at benytte  
QR-koden til højre

KLIP UD OG HÆNG OP

KRISESITUATION: 
Hvad er basis for et godt, lokalt  
beredskab i Voerladegård?

Den snak startede vi på “dialogmødet” 
i november 2025.

Det handler om, at vi i en krisesituation 
kan hjælpe og støtte hinanden, så alle 
kan få  

•	TAG OVER HOVEDET

•	VAND

•	VARME

•	MAD

Vi har aftalt, at alle borgere i området 
har mulighed for at mødes 

KL. 08.00 OG KL. 17.00  
I VOERS HUS

hvis der skulle opstå en kritisk 
situation: fx længerevarende  
strømnedbrud.
Her er det muligt at finde ud af, om 
nogen af de fremmødte har brug for 
hjælp, eller hvis de kender nogen, der 
har brug for hjælp.

Det er meningen, at vi vil udbygge 
denne meget simple plan.

Med venlig hilsen

institutioner og foreninger  
i Voerladegård og omegn

Generalforsamlingen d. 26. januar 2026:
55 deltog - flot fremmøde og fin stemning. 
Runa, Jonas og Steen blev enstemmigt gen-
valgt for en toårig periode. Bestyrelsen er altså 
fortsat fuldtallig. Kontinuitet giver solide rutiner 
og synlige resultater.

Poul Skaanning blev igen suppleant, ligesom 
der var genvalg til revisorerne Mette Jørgensen 
og John Kristensen.

Løvfanget: Michael Eberhaŕdt fortalte om den 
nyeste udvikling med boligerne ved Kloster-
møllevej. Lokalplanen er nu i høring i fire uger. 
Udfaldet af høringen vil vise, hvordan den 
videre proces vil foregå.

Velkomstguider: Der er samlet en flok frivillige 
lokale, der vil fortælle mulige tilflyttere om om-
rådets mange muligheder.

Nytårskur i januar: Alle medlemmerne af un-
derudvalgene var som et nyt tiltag indbudt til 
festlige timer en fredag aften i Menighedshuset 
for at påskønne deres gode, frivillige arbejde.

Cykelsti: Repræsentanter fra Dørup og Voer-
ladegård borgerforeninger mødes i februar med 
Frank Møller Worch og genstarter processen 
om en cykelsti mellem vore to nabobyer.

Dialogmøde: Forårets dialogmøde mellem 
områdets foreninger og institutioner finder sted 
i Menighedshuset mandag d. 13. april kl. 19-21. 
Dagsorden sendes til de enkelte foreninger og 
institutioner ca. to uger forinden via den fælles 
mailliste.

Kursus:   “Kriseparat - klar dig selv i tre døgn”
Dørup Borgerforening og Voerladegård og Omegns Borgerforening 
arrangerer i fællesskab. Det er en person fra Beredskabsforbundet,  
der underviser.

Dato: 	 Mandag d. 2. marts 2026 kl. 19-21 
Sted:	 Voers Hus, Holmedal 54, Voerladegård 
Pris: 	 25 kr. til kaffe/te og lidt sødt. Overskuddet går til Voers Hus. 
Deadline for tilmelding er overskredet, når dette blad udkommer. Trop bare uanmeldt op.

LØRDAG
D. 21.  MARTS KL 9-13
Vi gentager succesen fra sidste år:  
Fælles arbejdsdag med masser af opgaver 
og hyggesnak.  
VIF, spejderne, Voers Hus og Voerladegård 
og Omegns Borgerforening planlægger og 
gennemfører dagen. Vi håber igen på et 
talstærkt fremmøde.

Der vil være opgaver i og omkring klub-
huset, spejderhuset og Voers Hus samt 
opgaver på arealet ved Friluftsbasen/spej-
derpladsen og legepladsen ved skoven.

Vi byder på drikkevarer og noget sødt rundt 
omkring på arbejdsstederne efter nogle 
timer.

Tilmelding indtil 8. marts via formular:

Program:
09.00-09.30:  
Morgenkaffe m. rundstykke - i Voers Hus

09.30-13.00:  
Arbejde fem steder i byen: 
Voers Hus, Spejderhuset, klubhuset/VIF, 
Spejderpladsen / Friluftsbasen og 
Legepladsen v. skoven





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Naturfags-
marathon
De fantastiske myrer
Forord af: Christian Pagter

Tegneserie af:  Evi, Karla og Ea, 6. klasse

Ældste Storeteam har igen i år deltaget i Naturfagsmaraton, 
som er en konkurrence på samarbejde, kreativitet, udholden-
hed og innovation. 5. og 6. klasse har kæmpet mod andre 
skoler i kommunen om, hvem der bedst kan løse 4 opgaver: 
”Byg højt”, ”Luft ud”, ”En lys ide” og ”De fantastiske myrer”. 
Vi har brugt 3 fagdage på skolen til at være klar til selve 
konkurrencen i Ry Hallerne mandag d. 2. feb. En af opga-
verne bestod i at lave en tegneserie, som skulle præsenteres 
for elever i Lilleteam.

 BØRNEHUS  SKOLE   SFO & KLUB   

LANDSBYORDNINGEN Kære alle,
Først og fremmest tak for opbakningen, nysger-
righeden, dialogerne og samtalerne både før 
og efter valget. Det har virkelig været en sand 
fornøjelse.

Løvfanget
Som de fleste måske nok ved, så har planerne 
for Løvfanget været på byrådsmødet for nyligt, 
og vi vedtog planerne uden ændringer. Et rigtigt 
godt udgangspunkt for det videre arbejde med 
netop de planer, som rummer potentielle mu-
ligheder for den nærmeste fremtid. Det er fan-
tastisk at mærke den energi, som mange lokale 
ildsjæle lægger for dagen - i tæt samarbejde 
med kommunen samt  os, der bor i lokalsam-
fundet. Det er præcis det, fællesskaber netop 
kan.

Voers skabende HUB
Og når bladet her udkommer, så har der tillige 
været første spadestik til Voers fælleskabende 
hub. Igen et projekt som er båret af lokale 
ildsjæle med lokal opbakning, som sammen 
med kommunen har gjort det muligt. Det er 
endnu et lysende eksempel på, hvad stærke 
fællesskaber formår. Jeg både håber og tror på, 
at fællesskaber kan skabe endnu flere projekter 
og udvikling i vores smukke område. 

Jeg fornemmer i hvert fald en lyst til at tage 
fat på nye initiativer og forsøge at gøre dem til 
virkelighed.

Dialog, dialog, dialog
Den 18.januar inviterede jeg til dialog og tanker 
i Voers hus. Der mødte et par håndfulde op, 
og det blev til en god snak om bl.a. mobilitet 
og trafik, mulighed for butik samt natur og grøn 
trepart. Det er tanken, at jeg forsøger at invi-
tere til dialogmøder ca. hvert halve år. Næste 
gang vil blive i august, og jeg vil melde ud om 
det i løbet af foråret. Jeg vil ligeledes sørge for 
at lave små indlæg i Voers Blad, ligesom jeg 
indimellem vil slå lidt op på Voerladegaard og 
Omegn via Helles profil.

I er naturligvis meget velkommen til at kontakte 
mig på 21719371 eller på frank@mwkons.dk.

Hvis i er interesserede i, hvad der er på dag-
sordenen på byrådsmøderne samt ønsker at 
se referaterne herfra, så findes begge dele på 
kommunens hjemmeside under politik og fæl-
lesskab.

Vi ses i og omkring dejlige Voerladegaard.

De bedste hilsner

Frank Møller Worch

		  Nyt fra 
- fra vores eget lokale byrådsmedlem 

Af Frank Møller Worch

GENERALPRØVEN  
FOR VORES FORÅRSFEST  

finder sted på skolen  
TORSDAG D. 26. MARTS KL 11.30  
Bedsteforældre og interesserede 

fra byen og omegn 
er velkomne.

Tegneserier 
er gode for nye 
læsere. Læs om 

det her
Bonusviden !
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Spejderne   
trodser kulden
af  Lene Kuntz

FAMILIESPEJDER 3-6 ÅR 
Oftest sidste søndag i mdr. 
Kl 13 - 15 
Helle Møller Worch 
40 46 38 80

BÆVER	 0.-1. KL 
ONSDAG   kl. 16.00-17.15 
Pernille Moesgaard Petersen 
20 32 91 72 

ULVE		  2.-3. KL 
JUNIOR 	 4.-5. KL 
ONSDAG   kl. 17.00-18.30 
Lene Kuntz 
28 38 15 87

TROP 		 6.-8. KL 
ONSDAG   kl. 18.30-20.00 
Kontakt gruppeleder  
Helle Worch

GRUPPELEDER 
Helle  Worch  - Mob. 40 46 38 80 

HJEMMESIDE 
www.voerladegaard.gruppesite.dk

Spejderhuset:	       	 Holmedal 55 
Spejderpladsen:   	 Damtoften 32a

16 friske ulve og juniorer tog den 17.-18. januar på overnatning. 
En impulsiv lejr, der blev stablet på benene på under to uger. 
Vi snakkede med børnene om muligheden for at sove ude i kul-
den, og da alle sagde, de var klar, tog vi chancen og inviterede.

Vi lavede lejr kun med fokus på hygge og samvær ude i kulden. 
Den første lejr uden tema, opgaver og løb, men bare for at hyg- 
ge og prøve at være ude og overnatte i shelter i frostgrader.

Humøret var højt fra starten, hvor der blev leget og hygget over 
hele pladsen. De store bunker flis, der lå tilbage fra arbejdsda-
gen, blev hurtigt indtaget, og børnene fik lov at sprede det ud i 
hele bålhytten. Det lignede en hel myretue af flittige arbejdere 
frem og tilbage med spandevis af flis, der omhyggeligt blev 
fordelt.

Dermed blev endnu en opgave på den nu opdaterede natur-
base krydset af. Basen har henover efteråret fået nyt tag, dræn 
om bålhytte og foran shelters, samt skovning af krattet omkring 
bålhytten, så vi får mere lys ind. Nu arbejder vi mod at etablere 
kvas hegn – så hold øje med opslag, når vi senere på året efter-
lyser haveaffald til kvashegnet.
Efter det flittige arbejde og en masse leg tog vi plads i bålhytten 
ved det lune bål og i hyggeligt lys fra lyskæderne i loftet. Her fik 
vi en lækker svensk pølseret, der gav lidt tiltrængt indre varme.
Herefter var det igen tid til leg - ikke mindst ind i mørket i sko-
ven og op i træerne. Så lærte nogen, at træklatring kan være 
sværere med begrænset syn pga. mørke. Men alle kom sikkert 
ned.

Senere samledes vi igen ved bålet, og der blev bagt pandekag-
er, mens snakken gik flittigt, og stemningen var høj med hjem-
melavet sang til lederne. Mens vi varmede os ved bålet, spurgte 
vi ledere, hvad der fik dem til at tage på denne lejr? Hvortil de 
som det mest naturlige sagde: 

“Fordi det er mega hyggeligt”

“Det er altid sjovt at være til spejder”

“ Det er dejligt, vi bare har tid til at hygge”

Det gav lidt refleksion for os ledere - måske vi nogle gange gør 
for meget ud af, at der skal ske noget hele tiden. Måske er det 
nok bare at være der og have tid til at være sammen?  Igen ser 
vi, at Spejder kan give en særlig ånd og sammenhold, der over-
rasker selv os garvede ledere, på den gode måde.

Glade og mætte gik vi i poserne og fik en god nats søvn trods 
kulden. Humøret var igen højt fra morgenstunden, hvor den 
		  obligatoriske havregrød blev indtaget med 
		  velbehag, inden der skulle pakkes ned.

VOERLADEGÅRD KFUM
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VED BREDDEN AF MOSSØ
Tekst og fotos af Lars Erdmann

Normalt tørres træet i en stak i skoven  
i mindst 2 år, før jeg så henter det på en palle 
med sider, som så kan køres ind til fyret.  
Man har så nok haft træet igennem hænderne 
5-7 gange, inden det endelig giver varme. Det 
er ikke nok at smide et stykke træ på 50 cm ind 
i fyret og så sætte en tændstik til. Der skal også 
laves noget op-tænding. Ud over at flække træ 
til små pinde, så går vi også og samler store 
grankogler på skov-bunden. Når de er tørre 
efter et år, så skal der bare en enkelt optænd-
ingspose til, så er der ild.

Dyrelivet ved siden af os
Imens vi rumsterer i naturen, så foregår dyre-
livet ved siden af os. Selv om mange fugle 
er taget på vinterferie, så er der dem, som 
bliver, og nye, som kommer til nordfra. Der 
skal ikke mange solstrejf til i januar før spæt-
ten begynder at hamre på træerne. Foråret er 
på vej en sådan solskinsdag, men næste dag 
har naturen glemt det, og vi bliver ramt at en 
bidende kold vind fra nordøst. Alle krybdyr har 
for længst gemt sig i kompostbunken eller de 
grenbunker, jeg har lavet i skoven. 

Jeg samler alle grene efter træfældning i bun-
ker.  - Ikke for at de skal se pænt ud, men fordi 
det er så hårdt at gå rundt oven 
på alle grenene, når man fælder træer. 

Det er sket, at et træ faldt ned på en  
frønnet træstamme, som så rullede væk, og 

en snog kom frem i frostvejret.  
Selvom den var ret stiv i bevægelserne, så var 
den væk igen i løbet at få minutter.

Sneen gør, at vi kan “kontrollere” hvem der går i 
vores skov. Er det ræv, mus, mår, kat eller rådyr? 
Det er spændende at se, hvilke ruter de går. Det 
ændrer sig fra år til år afhængig af, hvad vi eller 
naboerne fælder eller sætter op af hegn. På skov-
bunden ser vi ofte hvor rådyrene har ligget om 
natten. Et fint lille leje er trykket ned i græsset ofte 
under træernes grene .
Så YES - det var den ene halvdel af bunken af 
SF-sten. Nu skal den anden halvdel lægges, når 
frosten går af jorden, og så ellers videre til de 
næste hængepartier eller 
nye opgaver.

Hvad enten man bor i en lejlighed 
eller i et hus, så er der vist altid 
noget, man mangler at gøre.  
Det er bare sådan, at jo større  
grund man har, jo større kan de 
opgaver “man ikke lige har fået 
gjort” være.

Afvikling af “Dørup Bjerge”
Vi har nu set på en bunke med SF-sten i nok 
8 år. Alle har kunnet se den oppe fra Maske-
dal, og min kone har kaldt den “Dørup Bjerge”. 
Stenene har vi fået af en vognmand, som 
havde hentet dem i Østbirk, da banestien mel-
lem Horsens og Silkeborg skulle renoveres. I 
december skulle det være, og så vidste vi, hvad 
2-3 uger skulle bruges til. Da den ene side 
foran maskinhuset var færdig, startede vin-
tervejret og stoppede alt videre jordarbejde. 
Men så kom der da “heldigvis” nye opgaver. 

				       SF sten fra banestien

Når sneen sætter dagsordenen
Når man har 350 meter ned til huset, så kan 10 
cm sne, som er føget godt rundt, afspærre en 
fra omverdenen. Alt bliver så vidunderligt stille, 

lige indtil jeg starter traktoren og begynder 
snerydningen. Den gamle Ford 4000 kommer 
på arbejde. Der skal lidt teknik til. Man kan kun 
rydde ned af bakke, og man skal ikke først køre 
sneen fast. Så ned af bakke forbi huset. Så op 
af naboens mark, og så kan man begynde. Det 
tager 3-4 timer. Et par dage parkerede vi helt 
oppe ved Maskedal, så vi kunne køre ud. 

Nogle vintre i nullerne holdt vi oppe ved vejen 
i 2 måneder. Man må jo bare indrette sig efter 
naturen. Vejret kan vi ikke ændre på, og vi har 
selv valgt at bo på en stejl, nordvendt grund.

Brænde - mange arbejdsgange
En anden vintersyssel er løbende at fabrikere 
den varme, vi skal bruge i 3-4 år frem - vi fyrer 
kun med træ. Skoven er lige uden for døren, så 
det er “bare” at gå ud og fælde et, to, tre træer, 
så der til sidst er 25 m³. Den hårde frosne 
jord er perfekt til dette arbejde. Først skal de 
udgåede træer ned. 

Sidste år havde jeg ikke fået taget de udgåede 
træer i et par år, så der var nok til en hel vinter. 
Ned med træerne, skære dem op i 50 cm 
stykker, bære eller kaste dem ud til den nærm-
este skovvej, op på traktorens bagskovl og så 
kører man ned til flækkeren.  

-Vi skal huske at sætte os ned  
eller gå en stille tur, og nyde den  

smukke natur vi bor i alle sammen 
her ved bredden af Mossø.
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Vi er blevet spurgt, hvorfor vi har 
en urtehave. Det korte svar er:  
- Fordi vi kan lide det.
Vi er begge vokset op i familier, hvor “fra jord 
til bord” ikke var en trend, men bare sådan 
livet var. Vores “butik” var haven, hvor åbn-
ingstiderne fulgte årstiderne, ikke kundernes 
ønsker, længe før nogen fandt på at kalde det 
bæredygtigt.

Om foråret blev der sået, hele sommeren 
høstet, om efteråret lagt på lager, og om vin-
teren spiste vi os mætte fra spisekammeret. 
Dengang tænkte vi ikke videre over det, men 
glæden ved at dyrke og spise egne råvarer 
har åbenbart sat sig fast. For da vi købte hus i 
Voerladegård i 1991, var det en selvfølge, at vi 
skulle have urtehave og drivhus.
Børnene var også flittige i haven og hentede 
ofte gulerødder, ærter og tomater – en slags 
snackautomat, bare gratis. De er vokset op 
med salater, kartofler og kål i alle tænkelige 
varianter og med en madpakke, der sjældent 
indeholdt noget, der var åbnet i en plastikpose. 
Når de kommer på besøg i dag, skal de også 
lige en tur ud og vende i urtehaven for at se, 
om der er noget lækkert.

– for hjemmedyrket smager bare bedre.

Med årene er urtehaven blevet lidt mindre i om-
fang. Mange forskellige grøntsager har været 
prøvet, og hvert år skal der helst prøves noget 
nyt. Noget bliver en fast del af sortimentet,  
andet ryger direkte på listen over “det gør vi 
aldrig igen”.

Basis er kartofler, gulerødder, to slags løg, 
squash, rødbeder, pastinakker, salat, bønner, 
tomater og agurker i drivhus samt masser af 

FRA EGEN JORD TIL EGET BORD
krydderurter. Hertil kommer et par æbletræer. 
Med den samling kan man klare sig gennem 
både sommer, efterår og en stor del af vinteren.

Nogle år er der decideret overflod, og det kom-
mer naboer, familie og forbipasserende til gode. 
Vi får tit en snak med folk, der lige skal høre, 
hvad vi har i haven, og der bliver ofte uddelt 
smagsprøver hen over hækken – helt uden 
app, medlemskab og bonuskort.

Snegle og andet utøj
Når man har en urtehave og drivhus, følger der 
også utøj med. Snegle, lus, myrer og en række 
mystiske fluer, som ingen helt ved, hvad laver.  
Vi har derfor forsøgt at indgå en slags fred-
saftale: Insekterne må spise løs af krydderurter 
og blomsterbede, og fuglene må mæske sig 
i solsikkefrø og æbler. Til gengæld lader de 
grøntsagerne være. 
“Vild med vilje” er nok ikke helt os. Vi er mere  
“vild med grøntsager, der bliver spist af os”.

Aftalen bliver ikke altid overholdt, men i det 
store og hele fungerer den. Sneglene er dog 
ikke omfattet af aftalen. De får ingen chancer. 
Sneglehegn, gift, daglige inspektioner samt 
robotplæneklipperen, der fungerer som en uof-
ficiel grænsevagt. Undgå at have en kompost-
bunke – det tiltrækker snegle.

Hvad laver vi så af alle lækkerierne?
•	 Kartofler: kogt, bagt, stegt, friture, supper, 

kolde.

•	 Rødbeder: rå i salater, stegt som bøffer, mad-
pandekager, ovnbagte, i gryderetter, supper 
og bagværk – og ikke mindst syltede. En god 
erstatning for kød, hvis man vil skære ned på 
forbruget.

af Jette Memory

Bliver du også glad og lige lidt mere lykkelig af 
en tur i haven? 
Uanset om du har grønne fingre, stor eller lille 
interesse for haven, så kommer her lidt fif og 
huskepunkter til hver måned med ting du kan 
foretage dig i haven. 
			   Rigtig god fornøjelse.

Marts
•	 Årets første, men blide lugning. Pas på de nye 

små spirer der måske bliver til nyttige vært-
splanter for insekter eller til fine blomster.

•	 Slå den vilde blomtereng. Riv afklip af med 
en jernrive, gå godt til den og så til sidst urte/
blomsterfrø i de bare pletter.

•	 Kartofler, sommerblomster og georginer kan 
forspires.

•	 I starten af marts vil jeg lægge en god gang 
møg i min køkkenhave. Gerne noget der er 
godt omsat.

April
•	 Klippe stauder ned og lægge topdække på 

bedene.

•	 Beskære og gøde roser.

•	 Få krukker plantet til. Vælger man de rigtige 
stauder kan de holde år efter år.

•	 Beskære de frostfølsomme buske og stauder.

•	 Indenfor forspires de varmeelskende majs, 
squash, græskar og kål i potter, så de er klar 
til udplantning i maj.

•	 Generelt er april en måned hvor der kan 
gødes så der er klar til sommerens vækst.

Maj
•	 ‘No mow May’. Hold øje med urter og blomster 

i din plæne, som på denne tid blomstrer og 
derefter sætter frø.

•	 Påskeliljer er afblomstret og løgene deles.  

•	 Få tyndet ud i køkkenhavens rækker af fx gul-
erødder og rødbeder.

•	 Forsythia kan beskæres for at få en flot blom-
string næste år.

•	 Skal der styr på mosset i græsset, så er det 
nu, hvor græsset gror godt. Husk gødskning.

Af Helle Friis Rosendal, Hera Havepleje

Haven lige nu

•	 Løg: almindelige og rødløg. Syltede, karamel-
liserede, bagte, supper, som smagsgiver.

•	 Gulerødder og squash: godt “fyld” til kødret-
ter, gryderetter, ovnstegt, pandestegt, supper, 
bagværk og salater. Fintrevet i fars, så kødet 
rækker lidt længere.

•	 Tomater: salater, supper, saucer, puré, relish, 
tørrede.

•	 Æbler: mos, tærter, salater, bagværk.

Alt kan gemmes mørkt og frostfrit.  
Alt kan fryses – men helst i tilberedt stand.

Hvordan starter man?
En urtehave behøver ikke være særlig stor. 
Den kan være på friland, i plantekasser el-
ler højbede. Fordelen ved friland er, at der 
sjældent skal vandes. Ulempen er ukrudt og 
snegle.

Start for eksempel med gulerødder, løg og 
stangbønner i et hjørne af haven, et par tomat-
planter på en sydvendt plads og krydderurter 
på friland eller i krukker. Har du ikke plads til 
kartofler i rækker, kan de dyrkes i spande (én 
plante pr. spand). Det er simple ting, der ikke 
kræver den store pleje. Søg mere info på nettet 
og find det, der passer dig bedst.
Har du plads til det, giver solsikker og morgen-
fruer et rigt insektliv. Morgenfruen kan spises i 
salater eller tørres og bruges som pynt i groft 
salt. Solsikkerne er en af vores yndlingsblom-
ster og er en fast bestanddel af haven. Vi deler 
glæden ved dem med både fugle, insekter og 
alle, der går forbi.

Måske har vi inspireret dig til at dyrke egne 
produkter – i så fald: god fornøjelse
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Siden jeg i 1979/80 investerede i 
en kolonihave, har jeg haft ube-
skrivelig stor glæde af de haver, 
jeg siden har dyrket - små som 
store. Min mand Lars, og jeg 
hjælper hinanden i haven, men det 
er min hobby og passion at tage 
mig af nyttehaven.

I dag har vi rigtig god plads og har derfor in-
drettet en stor nyttehave i skovbrynet mod syd 
med 14 højbede, bærbuske, frugttræer, aspar-
gesbed og masser af rabarber. 

Haven er indhegnet, så rådyr og harer ikke 
spiser det hele, og der er kyllingenet i bunden 
af højbedene, da mosegrisen gerne nyder at 

spise rødbeder eller gulerødder.

Jeg bruger mange timer i haven hele året. 
Marts er den måned, hvor forårsfornemmelser-
ne lige så stille dukker op ind imellem kulde og 
slud.

Efteråret er gået med at planlægge, hvad der 
skal sås og plantes i bedene året efter. Det 
er altid sjovt at følge op på, hvordan det hele 
er gået - hvad der skal ændres, og om noget 
nyt skal prøves af. Hvidløgnene er kommet i 
jorden, så frosten kan sørge for, at de deler sig 
flot i fed, og de har tid nok til at udvikle sig.
Her hos os er det også i slutningen af efteråret, 
at der skal knokles lidt i nyttehaven. Bedene 
skal luges og gødes, så afgrøderne får opti-
male forhold at vokse under.

Kompost, hestegødning, ny muld/sand/ler skal 

VORES DEJLIGE NYTTEHAVE
vendes i de rette bede efter haveplanen. 
Lidt gødning og indsamlet tang skal strøs på 
aspargesbedet, halm lægges mellem hindbær 
og jordbær, og når frosten sætter ind kules 
porrerne ned med lidt halm.

Grønkålen står til at bruge hele vinteren og 
pynter samtidig flot, og afgrøder af alle slags er 
lagt i kasser og i fryseren.

Tilbage til foråret: Midt i marts sår jeg spinat 
som forkultur og lægger nogle af de forspirede 
kartofler i jorden under fiberdug.

Senere - i april når jorden er tilpas lun - kan 
ærter, gulerødder, radiser og persillerødder 
sås, løgene sættes, og flere kartofler lægges i 
jorden. 

Jeg planter spidskål, palmekål og grønkål 
under net, så kålsommerfuglene ikke lægger 

deres æg under kålbladene.

I maj måned er det så rødbeder, bønner, 
squash og porre som skal i jorden. Dette 
er mine favoritter. - Der findes mange flere 
skønne ting at dyrke.

Hen over sommeren skal det hele passes og 
plejes. Der skal luges, tyndes ud, høstes og 
endelig spises. Hvilken fornøjelse!  
Jeg sår også blomster rundt omkring i hjørner 
og kanter til buketter. Og meget vigtigt: Vi 
har et par bænke, hvor vi kan nyde synet af 
haven, holde en pause, dele jordbær med 
børnebørnene, huske at drikke vand - eller 
nyde en kold øl i solen.
Og drivhuset og krydderurtebedet - ja det er en 
helt anden historie …

God fornøjelse i haven - forårshilsen fra Lone

Tekst og foto af Lone RoesenDette materiale udgives af Landsforeningen Praktisk Økologi og 
er skrevet af Nanna Rømer i forbindelse med hendes praktik, 
som biologistuderende i Landsforeningen Praktisk Økologi.

Materialet bringes i uddrag, men kan læses i komplet udgave ved 
at følge linket til Voerladegård hjemmeside via QR-koden.

Naturen er smuk som forårets 
første sommerfugl, men den kan 
også være kold, rodet og ubarm-
hjertig. 
Vil man gøre noget godt for naturen, biodiver-
siteten og klimaet, er det bedste sted at starte 
hos en selv. Både små og store tiltag tæller. 
Haven er vores egen lille del af denne jord, og 
vi kan gøre med den, hvad vi vil. Hvis vi slipper 
lidt af den kontrol, som vi har været vant til at 
styre vores haver med, har haven potentialet 
til at live op og være hjemsted for en mang-
foldighed af liv. Udover at bidrage med mere 
biodiversitet, vil den skabe et vindue ud til den 
natur, der findes udenfor matriklen og hver dag 
minde os om, hvor dejlig den er, og hvor vigtig 
den er at passe på. 

At haven er vild, er ikke ensbetydende med, at 
man skal stoppe med at passe den, for så vil 
den formentligt blive til et ensformigt landskab 
domineret af nogle få arter. Det hele handler 
om at skabe mangfoldighed og variation. Jo 
flere forskellige strukturer, højder, tempera-
turer, fødeemner, tætheder, plantearter osv., jo 
flere forskellige levesteder vil der være til flere 
forskellige dyr.

Vil du have mere vildskab i haven, 
-så start med at se, hvad du allerede har. 
Medmindre man har en meget stor have, må 
man udvælge nogle fokusområder og beslutte 
sig for, hvilke vilde elementer man gerne vil 
implementere. Har man et fugtigt område, kan 
man måske lave et vandhul fremfor at prøve at 
skabe et tørt område lige der. Har man mange 
buske, der står tæt sammen, kan man lave det 
til et krat i stedet for at fælde det hele for at 
lave et vildt blomsterbed. Lav en god haveplan, 
inden du går i gang, og overvej, hvilke områder 
du selv bruger meget, og hvilke der kan for-
vildes.  

VÆÆR LIDT VI LD med vilje
På den måde er der også større sandsynlighed 
for, at tingene får lov at blive de steder, hvor 
de anlægges. Uforstyrrede områder er netop 
vigtige, fordi naturen tager tid og ofte får en 
højere kvalitet, jo ældre den bliver. 

Dette materiale indeholder forskellige tiltag, 
som kan være gode økologiske elementer i en 
vild have, men læs den ikke som et regelsæt. 
Brug den som inspiration, vær kreativ og find 
ud af hvad der giver mening i din have, og 
hvad du også selv bliver glad af. Husk, at dyr 
har brug for det samme som os: føde, vand og 
ly. Prøv dig frem, der skal nok komme et eller 
andet godt ud af det. 
God fornøjelse. 

Følg linket i QR-koden og læs om disse tiltag:

•	 Hjemmehørende, ikke-hjemme-
hørende og invasive arter

•	 Gift og gødning

•	 Føde i haven

•	 Græsplænen -  en ørken

•	 Store gamle træer og dødt ved

•	 Krat, kvas, sten og jord

•	 Vand i haven

•	 Leve- og ynglesteder

Scorekort
Ved at udfylde scorekortet kan du få en idé 
om, hvor vild og naturvenlig din have er i form 
af føde og levesteder for mange forskellige 
dyr og planter. Hvert spørgsmål indeholder et 
eller flere økologiske elementer, som bidrager 
til biodiversiteten i din have på den ene eller 
anden måde. Gennemgå spørgsmålene, og 
svar JA, NEJ eller VED IKKE. For hvert JA får 
du 1 point. Læg til sidst dine point sammen, og 
se, hvor vild en have du har – og hvad du kan 
gøre bedre.
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VOERLADEGÅRD IF inviterer til:

Kom og oplev Voerladegårds sejeste gymnaster når de stolte, flotte og spændte 
viser alt det bedste fra sæsonen. Du vil opleve børn i alle aldre, fra de 2-årige på 
forældre/barn holdet til ”de store” gymnaster på Springholdet, danseglade voksne 
og gæsteoptræden fra Brædstrup IFs juniorhold.
Opvisningen afholdes i Voerladegård Multisal og varer ca. 2 timer, hvorefter der er 
kaffe-/kagebord inkluderet i entré-prisen.

PRIS:  50,- for voksne og kr. 25,- for børn (t.o.m. 16 år)

af Louise Grankvist

G E N E R A L F O R S A M L I N G

Foreningen Multisal i Voerladegård holder generalforsamling  
MANDAG D. 20. APRIL KL. 19:00 på Voerladegård Skole.  
Dagsorden kan ses på multisal.dk

GYMNASTIKOPVISNINGGYMNASTIKOPVISNING
LØRDAG D. 14. MARTS 2026 KL. 14LØRDAG D. 14. MARTS 2026 KL. 14

 

VIF inviterer til 

VOER GAMES 
-hvor hele byen leger og dyster sammen

Til VOERFESTEN inviterer VIF hele byen til 
VOER GAMES på sportspladsen lørdag den 6. juni  

En stund fyldt med grin, fællesskab og klassisk byfest-sjov. 
Vi garanterer smil på læben og sved på panden, når vi dyster 
i de velkendte (og lidt skøre) byfest-discipliner. GUMMISTØV-
LEKAST? Ja da! TRILLEBØRE OG ÆG? Selvfølgelig! Der vil 

være gode præmier til dem,der slår de andre på målstregen. 

 FÅ ALLE MED! Din vej, din vennegruppe og din familie 
(både børnehavebarnet og din teenager kan deltage). 

Det bliver muligt at tilmelde sig i hold eller alene; 
så sætter vi dig på et godt hold. 

Mere om tilmelding og tidspunkt følger senere.
Hop i sportstøjet og vær med til gennem leg at 

styrke fællesskabet i byen og 
vores foreningsliv.

Voerfesten
FREDAG OG LØRDAG 

D. 5.-6. JUNI
Sæt kryds i kalenderen første weekend i juni, 

hvor Voerfesten igen løber af stablen!

TAK til de mange, der var forbi vores stand på julemarkedet i Voers Hus til en snak 
om, hvordan fremtidens byfest skal se ud. Vi havde åbnet de første lister til svensk 
lotteri, og dermed også solgt de første lodder. Flere børn har allerede skrevet sig 
op til vagter i slikboden, og mange voksne har meldt ind på forskellige opgaver.

Vi glæder os til at byde velkommen til en Voerfest, der både er, som den ple-
jer: med BODER, BAR OG BAGEDYST – men også byder på nye tiltag, 

som VOER GAMES og en anderledes lørdag aften.
Husk, at der altid er plads til flere hænder og gode ideer i udvalget.

Det færdige program arbejder vi stadig på, men I kan al-
lerede begynde at glæde jer til at møde gamle og nye 

naboer og byens foreninger. Indtil videre 
           kan vi løfte sløret for: BODER

SVENSK LOTTERI
FÆLLES MORGENMAD

SLIKBOD  VOER GAMES
BØRNELØB BAR BAGEDYST

FOODTRUCK  KAFFEBAR 
SPEJDERAKTIVITETER 

LØRDAGSGRILL
VOKSENFEST

Kærlig hilsen 
Voerfest-udvalget 2026

Nadia Aarøe Danielsen 
Kathrine Koch Özisler 

David Holm Jensen 
Line Hvidberg og 

Kirstine Svansø Iversen

M U L T I S A L  I  V O E R L A D E G Å R D
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DE GULE SIDER  

BRIAN NISSEN

HOLMEDAL 52 • VOERLADEGARD • 8660 SKANDERBORG
MAIL: mail@bytf.dk • www.byens-toemrerforretning.dk

TLF.: 76 58 99 88

Butik Sofi  
v/Helle Tholstrup 

Hedevej 6, Dørup Skanderborg 
sofi.dk   +45 40 52 49 29 

 
Åbningstider:  

Onsdag-torsdag-fredag kl.12-17  
Lørdag kl.11-15 

VELKOMMEN 
TIL BUTIK SOFI
I den lille Landsby Dørup,  
ved Mossø og tæt på Skanderborg,  
ligger GÅRDBUTIK SOFI. 
Når man træder ind i den  
hyggelige butik, møder  
man gammelt, blandet  
med nyt.  
 
Jeg laver alt i gavekurve  
til firmaer og private. 

Står du lige og mangler en tømrer ? 
en gave ? en gartner eller noget andet ?
Så er hjælpen nær - Lige her. Lokalt

Fortæl annoncøren, at du har set deres 
annonce her i Voers Blad

Online
booking

Karljonas C. Nielsen
Godt håndværk til alle biler

info@sdrvissingauto.dk

Smedegade 9
8740 Brædstrup
Tlf.: 75 75 42 55
www.sdrvissingauto.dk
CVR: 45 34 03 41

Holmedal 56
8660 Skanderborg
Telefon: 27 28 39 14
www.voerladegaardvuggestue.dk
Mail: holmedal56@live.dk

Voerladegårds private vuggestue

 -Støt de lokale

Skal din annonce stå her i   
næste nummer ?

Kontakt Annonceansvarlig: 
Jonas Sørensen: 2384 3886

Mød en lokal erhvervsdrivende: 
Karin Morsbøl står bag

Mola Mola Workshop

Downtown Voervadsbro - lige ved bredden af 
Gudenåen - finder du en charmerende keramikbu-
tik, der også tilbyder kurser. Ikke workshops, som 
navnet ellers antyder, for der er en vigtig gradsfor-
skel mellem de to begreber, forklarer Karin.

Karin er uddannet keramisk formgiver fra Kolding 
Kunsthåndværkerskole i midtfirserne. Med stolthed 
fortæller hun, hvordan hun lærte “materialeres-
pekt” på uddannelsen i en tid, hvor de studerende 
virkelig fik mulighed for at lære teknikker fra bun-
den.

Senere tog hun også en læreruddannelse, og de 
to uddannelser kombinerer hun nu til at tilbyde 
kurser for “alle fra 14 til 104 år”. De fleste kursister 
er kvinder, men flere og flere mænd finder også vej 
til Holmedal 1. Det kan mærkes, at mange gerne 
vil lære keramikkens gode håndværk at kende. 
Alle kommer med forventninger - og nogle med 
ærefrygt, for troen på egne kreative evner kan ofte 
ligge på et ganske lille sted. “Det bedste er, når 
disse kursister få timer senere går ud af værkst-
edet med rank ryg efter at denne antagelse er gjort 
til skamme”, beretter Karin.

Hun nyder friheden ved at være sin egen arbejds-
giver. “Jeg kan lide at styre mit døgn selv - jeg kan 
arbejde til omkring midnat, for så at sove lidt 	  

af  Steen Kjeldsen

			   længere næste morgen.  
Det ville være svært at kombinere med et job som 
almindelig lønmodtager”, konstaterer Karin, der bor 
sammen med Simon, der ligeledes er dygtig med 
sine hænder, og som har firmaet “Holmedal Kunst-
håndværk”, men det er en anden historie. Parret 
har tre voksne børn, der bor i henholdsvis Silke-
borg, København og Canada.

Karin er gennem den seneste tid oftere ude at vise 
og sælge sine ting rundt omkring. Hun fremhæver 
markederne på Klostermølle, hvor hun har delta-
get tre gange - for sin egen skyld, men også for at 
bakke op om interessen for stedet. Hun arbejder 
på snart også at kunne sælge sin keramik via en 
webbutik.

Hvad MolaMola egentlig er for en fisk, antydes af 
firmaets logo, men historien bag kan du måske 
finde på hjemmesiden. Eller endnu bedre - tag en 
snak med Karin, der gerne tager imod besøg de 
fleste dage i ugen, og som gerne uddyber sine 
mange tilbud.
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Maria snart 
er det forår

Der er noget særligt over Mariæ bebudelsesdag. Den ligger 
dér midt i fasten som et lille åndehul, hvor vinterens alvor 
begynder at slippe sit tag, og foråret anes i luften. Det er 
netop den stemning, Lisbeth Smedegaard Andersen fanger 
i salmen “Maria snart er det forår” – en salme, der både er 
dybt bibelsk og forbløffende hverdagsnær.
Salmen er skrevet over fortællingen i Lukasevangeliet om 
englen Gabriels besøg hos Maria. Men i modsætning til 
mange ældre bebudelsessalmer, hvor Maria hurtigt træder 
i baggrunden, er hun her i centrum. Hun er ikke bare den, 
der sætter noget i gang. Hun er mennesket, der tænker sig 
om, tøver, ængstes – og til sidst siger ja.

Det særlige ved salmen er dens billeder. Maria sidder ikke 
i en fjern, hellig scene, men i noget, der ligner en dansk 
forårshave. Spurvene hopper, hækkene står nøgne, og 
blomsterne er på vej i krukkerne. Det er parcelhuskvar-
terets stille poesi, og netop derfor bliver bebudelsen 
nærværende. Det store sker midt i det små.

Og når det sker bryder glæden frem. Foråret tager fat, 
solsorten synger, og verden ånder lettet op. Barnet under 
Marias hjerte er både menneske og Gud – det største og 
det mindste forenet. Inkarnationens mysterium siges ikke 
med store ord, men med enkle billeder.

“Maria snart er det forår” er blevet kaldt en forårssalme og 
en bebudelsessalme i ét. Men måske er den også en salme 
om mod: modet til at tage imod det liv, man ikke selv har 
planlagt. Midt mellem faste og påske minder den os om, at 
al forandring begynder i det små – som et ja, der næsten 
hviskes, og som langsomt sætter verden i blomst.

Salmen kan lyttes og øves på Voerladegård Kirke og 		
	 Menighedshus’ facebookside, og så skal den 		
	        naturligvis synges i kirken på Mariæ bebu- 
		   delsesdag søndag den 22. marts.

				    Kom og vær med!

1. Maria snart er det forår
det tøver i buske og træer
i havens krukker med liljer
der venter på mildere vejr
og spurve pusler i hækken
med første kuld unger på vej
Maria naturen venter
den venter og tier med dig

2. Maria mennesker længes
på kryds og på tværs og på skrå
mod sol og haver med stier
som man kan forelske sig på
og børn der trives og aldrig
skal mangle det daglige brød
Maria! et sted at leve
og dø en almindelig død

3. Maria Herren er med dig
han blir til den yderste dag
når tvivlen lurer ved døren
og englen er fløjet herfra
han er der hver gang du ængstes
og beder for dem du har kær
han venter belyst af mørket
og våger og er dig nær

4. Maria himlens veninde
dit forår er brusende hvidt
en solsort synger mod solen
på naboens gule stakit
og barnet under dit hjerte
er fyldt af Guds hellige ånd –
det største og alt det mindste
forenet til ét i hans hånd.

Lisbeth Smedegaard Andersen
Melodi: Birgitte Buur

Kirkehaven
i Voerladegård
Bag Menighedshuset og øst for 
kirken ligger Kirkehaven. Det er 
vores allesammens ekstra have, og 
den er til fri afbenyttelse – blot man 
rydder op efter sig og tager hensyn 
til naboerne.

Haven har 4 “hovedrum”, som kan lidt forskelligt: 
Den plane flade ud mod vejen, hvor man fint 
kan tage et spil rundbold. 
Gårdhaven neden for Menighedshuset, som 
godt nok vender mod nord, så der ikke er meget 
sol. Til gengæld er det et dejligt, lukket rum med 
god læ, og her er skønt på en sommeraften. Sid-
ste år var der fælles sangaften dernede, og det 
fungerede virkelig godt. Der er direkte adgang 
til huset gennem den store glasdør ind til den 
gamle garage. Det er også her, spejderne har 
pølsebod Sankt Hans aften. 
Midt i haven er der plads til Sankt Hans-bålet. 
Et skønt rum mellem halvstore træer og med et 
godt kig ned over bakkerummet. Det er her, det 
er sjovt at være barn: at trille ned ad bakkerne 
eller lege tagfat. 

Jo, det er en skøn have – men hvordan er 
den blevet til?   
 I 1997 købte Voerladegård Menighedsråd 
marken - dengang blandt andet med en drøm 
om at lave en skovkirkegård, og der blev plantet 
nogle træer. Samtidig fik man forkøbsret på 
Kirkedalen 9, og i 2003 lykkedes det at overtage 
ejendommen. Huset var udlejet indtil 2008, hvor 

drømmen om at lave det til Menighedshus be-
gyndte at gå i opfyldelse. 
Menighedshuset har været i brug siden 2010. 
Samtidig lykkedes det også at gøre mere ved ha-
ven og få husets grund lagt sammen med den. 

 I 2008 var det allerede en fin have, ikke meget an-
derledes end i dag, men dengang afgrænset mod 
huset af en høj hæk.

Den oprindelige plan var at fjerne det eksiste-rende 
skur ved huset og bygge et nyt redskabshus oppe 
ved vejen i haven. Det blev der dog ikke penge 
til, så vi måtte tilpasse planerne og blandt andet 
genbruge gamle fliser fra området til terrassen i 
kælder-niveau.

Det var vigtigt at have mulighed for at køre maski-
ner ned i området og til skuret, og defor blev der 
lavet en rampe ned i haven. I dag fremstår den 
som en del af græsplænen, men under græsset er 
der solide stenmaterialer, så den kan holde til lidt 
kørsel. Hele græsplænen blev samtidig jævnet og 
nyanlagt.

Da planen for den samlede Kirkehave blev lagt, 
var det meget vigtigt at skabe et sted, hvor hele 
byen kunne samles om et Sankt Hans-bål. Indtil da 
havde Voerladegård ikke haft tradition for et større 
fælles bål. Det 
er utrolig dejligt, 
at traditionen nu 
har bidt sig fast, 
og der har været 
afholdt Sankt 
Hans-bål i Kirke-
haven hvert år 
siden 2010.

Udekirke
Menighedsrådet 
arbejder nu også med at gøre Kirkehaven mere 
anvendelig i forbindelse med kirkelige handlinger. 
Ideen er at etablere en “udekirke” – et sted i haven 
med bænke, plads til klaver og et lille plateau, hvor 
præsten kan stå. Drømmen er, at det på en som-
merdag skal være let at beslutte, at gudstjenesten 
holdes udendørs i stedet for i kirken. Vi må se, 
hvornår det bliver. Når projektet kommer længere 
frem, skal I nok høre mere om det. 
	 Indtil da: Velkommen i Kirkehaven!

Af  sognepræst Anja Rokkjær
Af Karl Svansø Iversen
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PÅSKEDAG 
- Opstandelsens fest

Søndag d. 5. april kl. 9.30

Påskedag samles vi for at fejre 
opstandelsen og livets sejr over 
døden. Det er kirkens store 
festdag, hvor glæden, lyset og 
håbet bryder frem efter mørket og 
stilheden.

Gennem ord, salmer og musik 
lyder budskabet om, at døden ikke 
fik det sidste ord, og at nyt liv er 
muligt. Påskedagsgudstjenesten 
er en festlig og livsbekræftende 
fejring – for alle, der vil dele 
glæden og håbet denne morgen.

SILKEKLANG 
- koncert i kirken

Torsdag d. 21. maj kl. 20.00 

Kirken byder velkommen til en 
koncert med skøn kormusik. 
SilkeKlang er et ambitiøst kor 
fra 2022, som laver kormusik 
med stor musikalitet, passion og 
energi. 

SilkeKlangs repertoire er klassisk 
- både nyt og gammelt – og også 
lidt rytmiske numre. SilkeKlang 
består aktuelt af 16 sangere. 
Koret ledes af organist Morten 
Stenholt Rasmussen, og er du 
nysgerrig efter at høre mere, så 
lyt til optagelserne på Facebook, 
YouTube og Instagram.
Vi håber mange sangglade pub-
likummer vil komme og lytte til 
smukke silkeklange i  
Voerladegård Kirke. 
Koncerten varer ca. en lille time. 
Efter koncerten, kan man få en 
snak og en forfriskning.

Vært: Elsebeth T. Cohrt.

GUDSTJENESTE  
- Gåtur og Gullasch

Søndag d. 26. april kl. 9.30 

Smør salmestemmen, snør van-
dreskoene og glem ikke appetit-
ten, for denne søndag nøjes vi 
ikke med at ønske god søndag 
i kirkedøren, men fortsætter ud 
på en guidet vandretur med John 
Kristensen og Henning Jensen i 
front. Man kan vælge mellem en 
rute for de uvante vandre-ben el-
ler én for de mere garvede.  
Turen afsluttes med lækker gul-
lasch i menighedshuset.

 
PÅSKE FOR DE YNGSTE

Torsdag d. 26, marts kl. 10.00

Hvad handler påsken om?  
Det finder vi ud af sammen med 
Voerladegårds yngste sognebørn, 
når vi laver påskesangleg i kirken. 
Landsbyens børneinstitutioner 
er særligt inviterede, men alle er 
naturligvis - som altid - velkomne.

SKÆRTORSDAGSGUDS- 
TJENESTE med meditation

Torsdag d. 2. april kl. 19.00

Skærtorsdag samles vi til en sær-
lig stemningsfuld gudstjeneste, 
hvor ro, eftertanke og nærvær er i 
centrum.

Aftenen kredser om fællesskabet 
omkring bordet, om Jesu sidste 
måltid med disciplene og om den 
kærlighed og sårbarhed, som 
denne dag rummer.

Gudstjenesten indeholder en 
guidet meditation, der smukt 
indrammes af Keike og Elsebeths 
vidunderlige klaver/violin samspil. 
Her får vi mulighed for at standse 
op og lade ord, stemninger og 
påskens budskab synke helt ind.

Kom og vær med – vi glæder os til 
at se dig.

KONFIRMATION

Lørdag d. 9. maj kl. 11.30  
 
Vi frem til at fejre disse 7 konfir 
mander i kirken:

Clara Gry Jorid Holm

Elma Vendelbo Andersen

Esben Molbo Levinsen

Mathilde Brandt Clausen

Mille Lindholm Glad

Sofia Tofthøj Madsen

Søs Melters Klixbüll

PÅSKE
FOR BØRN

Menighedsrådet INVITERER Af  Anja Rokkjær, Mette Heissel 
og Elsebeth Cohrt

INDSAMLING FOR 
Folkekirkens Nødhjælp 
08. marts kl. 10.30

PINSEDAG 
- Helligåndens fest

Søndag d. 24. maj kl. 9.30

Pinsedag fejrer vi Helligåndens 
komme. Det er en dag fyldt med 
glæde, fællesskab og håb, hvor vi 
mindes, at Guds nærvær følger os 
alle steder.

Med salmer, læsninger og 
fælles bøn får vi mulighed for at 
stoppe op, mærke efter og dele 
stunderne med hinanden. Alle er 
velkomne til en livsbekræftende 
gudstjeneste, hvor glæden og fæl-
lesskabet fylder rummet.

Krig, katastrofer, sult og undertrykkelse.  
Der er meget, der splitter os i denne verden. 

Men vi kan gøre noget !

Når du sammen med andre bruger en søndag i 
marts på at samle ind, giver din tid og dine penge 
mening og håb for mennesker ramt af krig og 
katastrofer. 

Indsamlingen begynder kl. 10.30 i menigheds-
huset, hvor der er mulighed for at få sig et rund-
stykke inden ruterne fordeles.

For at sikre os at der er indsamlere nok, beder vi i 
år om forhåndstilmelding.

Kontakt Lars Hansted Linneberg på  
lars.linneberg@gmail.com eller tlf. 28 83 61 12 in-
den 1. marts hvis du vil melde dig som indsamler.
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KONTAKT  KIRKEN
Voerladegård Kirke: 
Kirkedalen 7, Voerladegård

Menighedshuset: 
Kirkedalen 9, Voerladegård

Sognepræst: 
AR: Anja Rokkær 
tlf:23 36 24 69

Kirkegårdsleder: 
Peder Lund 
tlf: 30 43 17 80

Henvendelser vedr.  
menighedshuset: 
MPH: Mette P. Heissel 
tlf: 26 18 55 88

Husvært: 
Lissi Meller 
tlf: 40 48 25 44

Menighedsrådsformand: 
JFN: Jacob Friis Nielsen  
tlf: 20 60 29 12

Øvrige kontakter:

TBN: Sognepræst Trine B. Nielsen 
         Ovsted-Tåning-Hylke

ETC: Organist Elsebeth T. Cohrt

DB: Musikpædagog Diana Buch

Henvendelser om fødsler, 
navneændring attester m.v. til:

Kirkekontoret: 
Kirkebakken 4 
8660 Skanderborg 
tlf: 86 52 02 12
 
Gudstjenester, aktiviteter 
og sogneoplysninger

•	 www.sogn.dk/Voerladegaard

•	 Facebook: Voerladegård kirke og 
Menighedsråd.

•	 Mail til sognet: 
7990@sogn.dk

MARTS
08. MARTS Kl 09.30 3. søndag i fasten v. AR

08. MARTS Kl 10.30 * Folkekirkens Nødhjælp v. MR

11. MARTS Kl 10.00 * Voer-kaffe v. MPH

19. MARTS Kl 19.00 Menighedsrådsmøde v. JFN

22. MARTS Kl 09.30 Mariæ bebudelse v. AR

26. MARTS Kl 10.00 * Påske for de yngste v. AR

APRIL
02. APRIL Kl 19.00 * Skærtorsdagsmeditation v. AR

05. APRIL Kl 09.30 * Påskedag v. AR

08. APRIL Kl 10.00 * Voerkaffe v. MPH

26. APRIL Kl 09.30 3. søndag efter påske v. AR

26. APRIL Kl 10.30 * Guidet vandretur og frokost v. AR

MAJ
09. MAJ Kl 11.30 * Konfirmation v. AR

13. MAJ Kl 10.00 * Voerkaffe v. MPH

17. MAJ Kl 11.00 6. søndag efter påske v. AR

21. MAJ Kl 20.00 * Forårskoncert Silkeklangkoret v. ETC

24. MAJ Kl 09.30 1. søndag i fasten v. AR

28. MAJ Kl 19.00 Menighedsrådsmøde v. JFN

31. MAJ Kl 09.30 Trinitatis søndag v. AR

Konfirmation 2027:     Lørdag d. 8. maj

* Se nærmere inde i bladet

GUDSTJENESTER 
ARRANGEMENTER

OG


